„Mömlinger Messe“ und „Workshop-Konzert mit Viva Voce“ - Höhepunkte des Jahres

Sängervereinigung Mömlingen blickt auf ein reges Vereinsleben zurück
Mömlingen. Auf viele Aktivitäten konnte die Sängervereinigung Mömlingen mit Stolz in ihrer Jahreshauptversammlung am 18.03.2014 zurückblicken. Es galt vieles neu zu organisieren und zu planen.

Das Ereignis des Jahres für den Gemischten Chor war die Uraufführung der „Mömlinger Messe“ im August anlässlich des 50jährigen Kirchenjubiläums Corpus Domini, die zusammen mit den Kantoren und Gastsängern mit Bravour gemeistert wurde. Seit Januar forderten die Chorproben hierfür viel Geduld, Ehrgeiz und hohe Probendisziplin von allen Sängerinnen und Sängern, was Chorleiter Markus Heinrich in seiner Rede hervorhob. 

Ein Erlebnis der besonderen Art durfte auch der Jugendchor „Butterfly“ für sich verbuchen. Bereits Anfang 2013 gelang es den Jugendlichen die a capella Band Viva Voce für ein Workshop-Konzert zu verpflichten. Gemeinsam mit den Profis arbeiteten die Jugendlichen verstärkt an Stimmbildung und Bühnenpräsenz. Zudem erhielten sie erste Erfahrungen in Mouth Percussion. Am Abend setzte der Jugendchor das Gelernte beim Konzert im Bürgerzentrum Elsenfeld mit großem Erfolg in die Tat um.  

Die Vorsitzende Monika Wagner erinnerte an viele Termine des vergangenen Jahres. Neben Auftritten bei befreundeten Chören, Glückwünschen und Gottesdiensten ließ sie folgende Veranstaltungen Revue passieren: Neujahrsempfang, Mömlinger Owend, Sängerfasching, Beratungssingen, Frühjahrsmarkt mit Kaffee und Kuchen, Chorwochenende des Jugendchores „Butterfly“ in Rothenburg, 15jähriges Bestehen des Kinder- und Jugendchores, Hoffest, Chorwochenende des Kinderchores „Singkreisel“ auf dem Klotzenhof, Seniorencafé , Lieder beim Wein, Weihnachtsfeier, Krippenspiel, Winterwanderung

Man gedachte der verstorbenen Mitglieder Heinz Giegerich, Fritz Zirkel, Adam Stegmann und Adolf Giegerich.

Kassier Artur Wagner informierte über die Finanzsituation des Vereins. Die Kassenprüfer Helmut Völker und Martin Greubel bestätigten eine einwandfreie Kassenführung.

Dirigent Markus Heinrich dankte allen Chormitgliedern für die gute Zusammenarbeit und wünschte sich für die Zukunft ein stärkeres „WIR-GEFÜHL“. Gleichzeitig erhoffte er sich mehr Pünktlichkeit bei den Proben.

Die Chorleiterin des Kinder- und Jugendchores Miriam Otter stellte das neue Musical „Löwenherz“ vor, dessen Aufführungen für den 8. und 9.November 2014 geplant sind. Auch sie dankte für die Aufgeschlossenheit, für den Zusammenhalt im Chor sowie für die vielfältige Unterstützung bei der Jugendarbeit. 

Ein mit Wein gefüllter Römer war das Dankeschön an die treuesten Sängerinnen und Sänger des Jahres: Maria Lieb, Betty Gollas, Helene Fahs, Herbert Wießmann.

Für 65 Jahre Treue zur Sängervereinigung wurde Karl Muth geehrt. Er hat laut Vorsitzender Monika Wagner im Verein Geschichte geschrieben, denn ab 1946 bis 1975 hat er sich in der Vorstandschaft um das Wohlergehen der Sängerschar gesorgt. Unvergesslich sind sein Theatertalent, mit dem er auf der Bühne brillierte, und seine viele gerühmten „Schwimmbad-Hähnchen“, die sich bei Festen großer Nachfrage erfreuten.

Ein zentraler Punkt waren die Neuwahlen. Unter der Leitung des Wahlausschusses Siegfried Scholtka, Klaus Kühnapfel und Annette Schwinn wurde die alte Vorstandschaft entlastet. Monika Wagner, die seit einem Jahr die Sängervereinigung kommissarisch geleitet hatte, wurde in ihrem Amt als 1. Vorsitzende bestätigt, ebenso der Kassier Artur Wagner und die Schriftführerin Anneliese Reichl. Als 2. Vorsitzende wurde Gisela Kerber gewählt. Als Beisitzer vertreten folgende Personen die Sängervereinigung: 

Geiß Hildegard, Giegerich Lothar, Lieb Oswin, Natterer Heike, Ott Sieglinde, Völker Erwin (Notenwart), Wagner Tina (Jugendvertretung), Winter Robert, Wölfelschneider Gabi, Wölfelschneider Klaus.

Greubel Martin und Völker Helmut wurden erneut als Kassenprüfer bestimmt. 

Monika Wagner dankte den Anwesenden für das entgegengebrachte Vertrauen. 

Zum Abschluss der Versammlung wurde das Lied "Wundervoll ist unsere Welt" angestimmt.

Zahlen und Fakten: Sängervereinigung 1899 Mömlingen

Mitglieder: 193, darunter

39 Aktive im Gemischten Chor

55 Aktive im Kinderchor „Singkreisel“ und Jugendchor „Butterfly“
Proberaum und –zeiten:
Gemischter Chor: Pfarrheim Mömlingen, dienstags ab 19.45 Uhr
Jugendchor „Butterfly“: Bürgerhaus „Alte Schule“, freitags ab 17.30 Uhr
Kinderchor „Singkreisel“: Bürgerhaus „Alte Schule“, freitags ab 16.45 Uhr
Chorleiter:
Otter Miriam, Kinder- und Jugendchor

Heinrich Markus, Gemischter Chor
Vorsitzende:

Monika Wagner, Obernburger Straße 29, 63853 Mömlingen, Tel. 06022 31715, E-Mail: wagner-moni@vr-web.de
Internet: www.saengervereinigung-moemlingen.de
Jahresbeitrag: Erwachsene 25 €, Kinder und Jugendliche 20 € 
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Monika Wagner ehrt Karl Muth für 65 Jahre Treue zum Verein.

Autorin: Anneliese Reichl
